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2019 级高中毕业班第三次诊断性检测模拟试题  

 

数  学(理科)  

第Ⅰ卷(选择题,共 60分) 

一、选择题:本大题共 12 小题,每小题 5 分,共 60 分.在每小题给出的四个选项中,只有一项

是符合题目要求的. 

1. 已知集合𝐴 = {𝑥|ln⁡(1 − 𝑥) ≤ 0},集合𝐵 = {𝑥|
1

𝑥
≤ 1}.则集合𝐴 ∪ 𝐵 =  

(A) 𝐑             (B) (0,+∞)          (C) [0,+∞)         (D) (−∞, 0) ∪ (0, +∞)     

2. 已知复数𝑧满足𝑧 + 𝑖 = (𝑧 − 𝑖)(1 + 𝑖) (𝑖为虚数单位),则|𝑧| =  

(A) √2            (B) √5⁡              (C) 2√2            (D) 2√5  

3.  已知向量𝒂 = (2, 𝑡 + 2),𝒃 = (𝑡 − 1, 𝑡 + 1),则“向量𝒂,𝒃夹角为钝角”是“−5 < 𝑡 < 0”的 

(A) 充要条件      (B) 充分不必要条件   (C) 必要不充分条件  (D) 既不充分也不必要条件 

4.  已知𝑓(𝑥)的图像如右图所示,则𝑓(𝑥)的解析式可能是 

(A) 
𝑥+sin𝑥

cos 𝑥
 

(B)⁡⁡
𝑥+sin𝑥

cos𝑥−|𝑥|
⁡ 

(C) 
sin 𝑥

cos 𝑥−|𝑥|
 

(D) 
𝑥+sin𝑥

1+cos𝑥
 

5.  学校为了增强学生对体育的重视,了解学生体能情况,对甲、乙两班同学进行了体能测试,

汇总得到的两班同学体能测试成绩的频率分布折线图如下图.已知两班人数相同,且甲班同学

工作秘密  严禁外传 
擅自泄露  严肃追责 

 

本试卷分选择题和非选择题两部分，第Ⅰ卷(选择题)1至 2 页，第Ⅱ卷(非选择题)3至 4页，

共 4页，满分 150 分，考试时间 120分钟。 

注意事项：  

1.答题前，务必将自己的姓名、考籍号填写在答题卡的相应位置上。 

2.答选择题时，必须使用 2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦

干净后，再选涂其他答案标号。 

3.答非选择题时，必须使用 0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上。 

4.所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效。 

5.考试结束后，只将答题卡交回。  
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体能测试成绩的方差为𝐷1,乙班同学体能测试成绩的方差为𝐷2,则由下图可知 

(A) 𝐷1 < 𝐷2        (B) 𝐷1 > 𝐷2          (C) 𝐷1 = 𝐷2          (D) 𝐷1和𝐷2的大小无法判断     

6.  已知函数𝑓(𝑥) = 𝑥 + ln 𝑎𝑥⁡的图像在点(𝑥0, 𝑓(𝑥0))处的切线方程为𝑦 = 3𝑥 − 1,则 

(A) 𝑥0 = 1, 𝑎 = 𝑒    (B) 𝑥0 = 1, 𝑎 = 1    (C) 𝑥0 = 𝑒−1, 𝑎 = 𝑒   (D) 𝑥0 = 𝑒−1, 𝑎 = 1    

7.  用数字0,1,2,10组成一个五位数,每个数字只使用一次,最多能组成的不同五位数个数为 

(A) 24             (B) 18             (C) 15              (D) 12      

8.  已知函数𝑓(𝑥) = sin (𝜔𝑥 +
𝜋

4
)在区间[−

𝜋

6
,
𝜋

3
]有且仅有1个零点,则𝜔(𝜔 > 0)的取值范围为 

(A) [
3

2
,
9

4
)                (B) (

3

2
,
9

4
]             

(C) [
9

4
,
15

2
)               (D) (

9

4
,
15

2
]       

9.  执行右图的程序框图,已知输入的𝑛为10,则输出的结果为 

(A) 341                 (B) 682             

(C) 1023                (D) 2036      

10.  已知椭圆𝐶: 𝑥2 +
𝑦2

𝑏2
= 1⁡(0 < 𝑏 < 1),点𝐴(0,2),点𝐵是𝐶上一

点,直线𝑙是𝐶在点𝐵处的切线.已知有且仅有4个不同的点𝐵使得𝐴𝐵 ⊥

𝑙,则𝑏的取值范围为 

(A) (0,√2 − 1)           (B) (0,√3 − 1)        

(C) (√2 − 1,√3 − 1)      (D) (√3 − 1,1) 

11.  已知在三棱锥𝑃 − 𝐴𝐵𝐶中,𝑃𝐵 ⊥ 平面𝐴𝑃𝐶,∠𝐵𝐴𝐶 = 60°,且2 sin∠𝑃𝐴𝐶 = sin∠𝐴𝑃𝐶.则直

线𝐴𝐵与平面𝐴𝑃𝐶所成角度的余弦值的最大值为 

(A) 
1

3
               (B) 

√2

3
              (C) 

√3

3
              (D) 

√6

3
     

12.  已知𝑎 = 0.99 ln 0.99,𝑏 = 𝑒0.01 − 1.02,𝑐 = sin 0.01 − 0.02,则 

(A) 𝑐 < 𝑏 < 𝑎       (B) 𝑐 < 𝑎 < 𝑏       (C) 𝑎 < 𝑐 < 𝑏        (D) 𝑏 < 𝑐 < 𝑎      
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第Ⅱ卷(非选择题,共 90分) 

二、填空题:本大题共 4 小题,每小题 5 分,共 20分.把答案填在答题卡上. 

13.  已知实数𝑥, 𝑦满足约束条件{
𝑥 − 𝑦 ≤ 2
𝑥 + 3𝑦 ≤ 6

𝑥 ≥ 0
,则2𝑥 + 𝑦的最大值为________ 

14.  已知抛物线𝐶: 𝑦2 = 4𝑥,直线𝑙过𝐶的焦点𝐹与𝐶交于点𝐴,与𝑦轴交于点𝐵,且𝐹在线段𝐴𝐵上.

若|𝐴𝐹| = 2|𝐵𝐹|,则𝑙的倾斜角为________ 

15.  已知𝛼是第四象限角且cos(𝛼 + 60°) =
sin220°

tan10°sin 50°
,则cos 𝛼 =________ 

16.  《缀术》是中国南北朝时期的一部算经,汇集了祖冲之和祖暅父

子的数学研究成果,在唐代被收入《算经十书》,成为唐代国子监算学

课本.在此书中，他们提出了著名的“祖暅原理”,即两个平行平面间

的两个几何体,被任意平行于这两个平面的平面所截,若两个截面的

面积恒相等,则这两个几何体的体积相等. 利用此原理,祖氏父子解

决了刘徽遗存下来的所谓“方圆相缠,浓纤诡互,不可等正”的牟合方

盖的体积的问题,进而推导出了正确的球体体积公式.如右图，图(a)所

示为半个牟合方盖的三视图,其中正视图与侧视图均为半圆形,俯视

图为正方形;图(b)所示为其直观图.根据以上材料,可以计算出右图

所示几何体的体积为（单位：𝑐𝑚3）________ 

 

 

 

三、解答题: 本题共 7 小题,共 70 分.解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 

17.  (本小题满分 12分)  

    ∆𝐴𝐵𝐶的内角𝐴, 𝐵, 𝐶的对边分别为𝑎, 𝑏, 𝑐.已知𝑐 = √5,𝑎2 = √5𝑏 + 5,sin𝐶 =
√5

5
. 

（Ⅰ）求cos 𝐴的值; 

（Ⅱ）求𝐴𝐶边上的中线的长度. 

18.  (本小题满分 12分)  

    甲同学参加了一次社区活动,其中有一项趣味游戏,其规则如下:一个幸运转盘被等分为

𝐴, 𝐵, 𝐶三个区域,每次转动转盘时指针指向𝐴, 𝐵, 𝐶三个区域的概率均相等,且与转动转盘的次序

无关;每轮游戏包括转动转盘三次,每次转动若指针指向𝐴区域则视为此次“成功”;每轮游戏结

束后,若只有一次“成功”记1分,只有连续两次“成功”记2分,有连续三次“成功”记3分,其

余情况不得分.经过若干轮游戏后统计各参与者的得分并按照排名分发纪念小礼品. 

（Ⅰ）已知甲同学进行了两轮游戏总计得2分,求他在这两轮游戏中有一轮未得分的概率; 

（Ⅱ）记𝑋为进行只一轮游戏后的得分,求随机变量𝑋的分布列与期望. 
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19.  (本小题满分 12分)  

图(a)是由等边三角形𝐴𝐷𝐸,菱形𝐵𝐸𝐷𝐹和等腰三角形𝐶𝐷𝐹组成的一个平面图形,其中𝐴𝐷 =

𝐶𝐷 = 𝐸𝐹 = 2,⁡𝐶𝐹 = √6.将其沿𝐷𝐸,𝐷𝐹折起使得𝐴𝐶与𝐴𝐷重合,连接𝐴𝐵,如图(b). 

（Ⅰ）已知平面𝐴𝐵𝐹与平面𝐴𝐷𝐸的交线为𝑙,证明:𝐹𝐺 ⊥ 𝑙; 

（Ⅱ）求二面角𝐷 − 𝐴𝐹 − 𝐺的正切值. 

 

20.  (本小题满分 12分)  

已知抛物线𝐶: 𝑦2 = 4𝑥的焦点为𝐹,𝐴, 𝐵为𝐶上位于𝑥轴异侧的两点,过𝐴, 𝐵两点作𝐶的切线分

别为𝑙1, 𝑙2,⁡𝑙1, 𝑙2又分别与抛物线𝐶的准线交于点𝑀,𝑁.已知𝐴, 𝐹, 𝑁三点共线. 

（Ⅰ）证明:𝐵, 𝐹,𝑀也三点共线; 

（Ⅱ）求∆𝐴𝐹𝐵面积的最小值以及当∆𝐴𝐹𝐵面积取得最小值时直线𝐴𝐵的方程. 

21.  (本小题满分 12分)  

已知函数𝑓(𝑥) = ln 𝑥 −
2 ln𝑥

𝑥+1
. 

（Ⅰ）求𝑓(𝑥)的单调区间; 

（Ⅱ）已知𝑎 ∈ 𝐑,讨论关于𝑥的方程
𝑎

2
ln (

𝑎𝑥+1

𝑒𝑥
) +

𝑎𝑥+2

𝑒𝑥+1
= 1的解的个数. 

 

 

请考生在第 22，23题中任选择一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分.作答时，用

2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的标号涂黑. 

22.  (本小题满分 10分)选修 4-4：坐标系与参数方程 

    在直角坐标系𝑥𝑂𝑦中,曲线𝐶1的参数方程为{
𝑥 = 2 cos 𝜃
𝑦 = sin 𝜃

⁡(𝜃为参数),曲线𝐶2的直角坐标方

程为𝑥2 + 𝑦2 + 𝑥 + 𝑦 = 0.已知点P为曲线𝐶2一动点,点𝑄在射线𝑂𝑃上且满足|𝑂𝑃||𝑂𝑄| = 4. 

（Ⅰ）求曲线𝐶1与𝑄点轨迹的直角坐标方程; 

（Ⅱ）已知点𝑀为曲线𝐶1上的动点,求|𝑄𝑀|的最小值. 

23.  (本小题满分 10分)选修 4-5：不等式选讲 

  已知𝑎, 𝑏, 𝑐为正数,且满足𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 1. 

（Ⅰ）证明:𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 + 𝑏𝑐 ≤
1

3
; 

（Ⅱ）若𝜆 > 0且
𝜆

𝑎
+

1

𝑏
+

1

𝑐
≥ 9成立,求𝜆的取值范围. 


